

насильство, безумовно, є суспільно шкідливим) та не завдання й неможливість завдання внаслідок домашнього насильства шкоди постраждалим, скільки інші ознаки – обстановку, в якій вчинене порушення, особистість порушника, обставини, що пом'якшують і обтяжують відповідальність тощо.

Також необхідно вивчати та використовувати практику Європейського Суду з прав людини щодо домашнього насильства.

Список використаних джерел

1. Про запобігання та протидію домашньому насильству: Закон України від 07.12.2017 № 2229-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2229-19>.

2. Актуальні проблеми протидії домашньому насильству : навчальний посібник / А. Б. Блага, О. С. Тунтула, О. О. Кочемировська ; за заг. ред. А. Б. Благої. Миколаїв : Вид-во ЧНУ ім. Петра Могили, 2021. 208 с.

3. Справа «Левчук проти України» (Заява № 17496/19). URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/974_f92#Text.

4. Огляд судової практики Касаційного кримінального суду у складі Верховного Суду у провадженнях про кримінальні правопорушення, пов'язані з домашнім насильством. Рішення, внесені до ЄРДСР, за період із 2018 року по серпень 2022 року / Упоряд.: заступник голови Касаційного кримінального суду у складі Верховного Суду к. ю. н. В. В. Щепоткіна, правове управління (III) департаменту аналітичної та правової роботи апарату Верховного Суду. Київ, 2022. – 32 с.

Джаман А. І.,

здобувач ступеня вищої освіти
бакалавра навчально-наукового
інституту № 3 Національної академії
внутрішніх справ

Науковий керівник:

кандидат юридичних наук, доцент
кафедри кримінального права
Національної академії внутрішніх справ
Мостепанюк Л. О.

ВПЛИВ ВОЄННОГО СТАНУ НА РОБОТУ ОРГАНІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ

Через широкомасштабне вторгнення армії російської федерації проти України, в державі був введений воєнний стан Указом Президента України від 24.02.2022 р. № 64 «Про

введення воєнного стану в Україні» [1], що затверджений Законом України від 24.02.2022 р. «Про затвердження Указу Президента України «Про введення воєнного стану в Україні» [2].

Воєнний стан в Україні - це особливий правовий режим, що вводиться в Україні або в окремих її місцевостях у разі збройної агресії чи загрози нападу, небезпеки державній незалежності України, її територіальній цілісності та передбачає надання відповідним органам державної влади, військовому командуванню, військовим адміністраціям та органам місцевого самоврядування повноважень, необхідних для відвернення загрози, відсічі збройної агресії та забезпечення національної безпеки, усунення загрози небезпеки державній незалежності України, її територіальній цілісності, а також тимчасове, зумовлене загрозою, обмеження конституційних прав і свобод людини і громадянина та прав і законних інтересів юридичних осіб із зазначенням строку дії цих обмежень [3].

Зрозуміло, що людство переживає досить таки важкі часи, адже бойові дії на території нашої держави суттєво впливають на всі сфери життя, зокрема й на криміногенну ситуацію в країні.

Як свідчить практика, злочинці використовують такі стани в державі для вчинення злочинів, адже за таких обставин полегшується вчинення кримінально – протиправних діянь [4, с. 314].

Сьогодні, під час повномасштабної війни, коли злочинність ще більше порушує громадський спокій й викликає ще сильніший страх у суспільства, що призводить до підвищення емоційної напруги населення, а також намаганням громадян захистити себе та своїх близьких будь-якими способами, наприклад придбанням зброї, обладнанням сигналізації чи будівництвом високих парканів.

Тому, силою та структурою виконують щоденну, важку, злагоджену роботу.

Боротьба зі злочинністю в умовах воєнного стану вимагає злагоджених, комплексних системних заходів зі сторони правоохоронних органів держави. Тому, Національна поліція України цілодобово стоїть на варті правопорядку та несе службу заради безпеки громадян. За півроку повномасштабної війни підрозділи поліції отримали та опрацювали майже 4,3 млн. звернень від громадян, розпочали понад 29,3 тис. кримінальних проваджень за фактами злочинів,

вчинених військовослужбовцями російської федерації та їх пособниками. В середньому, лише поліція реєструвала по 160 воєнних злочинів за добу, відкрито більше 1200 кримінальних проваджень за колабораціонізм, з яких 204 особи – в статусі підозрюваних, 114 обвинувальних актів уже передано в суди [5]. Адже за час введення активних бойових дій та тимчасової окупації деяких територій України, населення таких територій почало виправдовувати збройну агресію проти України і починати співпрацювати із армією агресора. В результаті такої співпраці Верховна Рада України вирішила посилити кримінальну відповідальність за вчинення такого злочину в умовах або під час воєнного стану, тому внесла до Кримінального кодексу України нову статтю 111-1 «Колабораційна діяльність» [6].

Стаття 111-1 КК України передбачає відповідальність за основні типи (форми) колабораційної діяльності, які умовно можна класифікувати таким чином: 1) ідеологічний та культурно-освітній колабораціонізм: здійснення пропагандистської та іншої інформаційної діяльності, спрямованої на встановлення та утвердження тимчасової окупації частини території України тощо (частини 1, 3 і 6); 2) адміністративний та воєннополітичний колабораціонізм: участь у діяльності незаконних органів, підрозділів, формувань, що утворені державою-агресором (частини 2, 5 і 7); 3) господарський (економічний) колабораціонізм: матеріальне та інше забезпечення діяльності незаконних органів, підрозділів, формувань, що утворені державою-агресором (ч.4) [7].

Згадаємо про майнові злочини, адже, як інформує голова Національної поліції України Ігор Клименко, - «Станом на 25 серпня 2022 р. Задokumentовано більше 34,3 тис. майнових злочинів, з яких понад 33 тис. – крадіжки. Більш як 8,6 тис. підозрюваних осіб встановлено. Оглянули більше 9 тис. га території в межах заходів із розмінування. Вилучили майже 107 тис. боєприпасів та понад 2,8 тонн вибухових речовин. Наші вибухотехніки знищили майже 28,5 тис. вибухонебезпечних предметів[5]. Необхідно зазначити про те, що враховуючи реалії сьогодення, коли частина регіонів нашої держави знаходяться під окупацією армії російської федерації, відомим є факт вчинення звірського явища армією гвалтівників і катів, факт вчинення різних форм насильства і сексуального в тому ж числі, стосовно українських військовослужбовців і просто мирних жителів. Серед постраждалих від насильства є усі категорії цивільного населення: жінки від неповнолітніх дівчат до осіб

похилого віку. Як повідомляє електронний медіаресурс Центру прав і людини <https://zmina.info/>, на разі правоохоронцями здійснюється досудове розслідування кримінальних проваджень, де потерпілими є жінки віком 60 та 82 років, які піддалися сексуальному насильству від російських військовослужбовців, на жаль, жорстоким вчинкам нелюдів піддавалися діти й чоловіки... [8].

В такий нелегкий для нашої країни час, щодня українські правоохоронці, ризикуючи охороняють та намагаються підтримувати громадський порядок, захищають, продовжують служити та захищати, фіксують воєнні злочини окупантів, затримують колаборантів та диверсантів, допомагають населенню України, адже в основі поліцейської діяльності, що реагує на потреби, працю та взаємодію із населенням на засадах партнерства, лежить визнання – поліцейські це набагато більше, ніж просто відчайдушні борці зі злочинністю. На плечі молодих, здібних, талановитих, із палаючими очима від загартованості духу офіцерів, покладена щоденна незлегких місія – захищати життя та максимально оберегати спокій громадян в такий важкий для всіх нас час.

Список використаних джерел

1. Про затвердження Указу Президента України «Про введення воєнного стану в Україні»: Закон України від 24.02.2022 № 2102-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2102-20#Text>.

2. Про введення воєнного стану в Україні: Указ Президента України від 24.02.2022 № 64/2022. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/64/2022#Text>.

3. Про правовий режим воєнного стану: Закон України від 12.05.2015 № 389-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text>.

4. Вознюк А.А. Воєнний та надзвичайний стан як обставини, що впливають на кваліфікацію кримінального правопорушення або призначення покарання. *Юридичний науковий журнал*. 2022. № 6. URL: <https://doi.org/10.32782/2524-0374/2022-6/69>.

5. https://m.facebook.com/story.php?story_fbid=pfbid04CoAj9xL6UCn1bmHKwPTQjRDXTn5sHF3KsLAtQm5aLkuuY7ThaoFfA5T8YE89owCl&id=100063549430817.

6. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо встановлення кримінальної відповідальності за

колабораційну діяльність: Закон України від 03.03.2022 № 2108-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2108-20#n12>.

7. Кримінально-правові, кримінологічні, кримінальні процесуальні та криміналістичні проблеми протидії злочинності в умовах воєнного стану : матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції (електронне видання), 20 квітня 2022 р. / упоряд. : Євген Письменський. Нац. акад. внутр. справ, Львів. держ. ун-т внутр. справ, Дніпропет. держ. ун-т внутр. справ, Луган. держ. ун-т внутр. справ ім. Е.О. Дідоренка. Київ – Львів – Дніпро, 2022. 125 с. URL: <https://lduvs.edu.ua/wp-content/uploads/2022/06/%D0%97%D0%B1%D1%96%D1%80%D0%BD%D0%B8%D0%BA-20.04.2022.pdf>.

8. Електронний медіаресурс Центру прав і людини. URL: <https://zmina.info/>.

Заєць А. С.

здобувач ступеня вищої освіти
бакалавра навчально-наукового
інституту № 2 Національної академії
внутрішніх справ

Науковий керівник:

кандидат юридичних наук, старший
викладач кафедри поліцейського права
Національної академії внутрішніх справ
Горбач-Кудря І. А.

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ДОМАШНЬОГО НАСИЛЬСТВА, ШЛЯХИ ЇХ ПОДОЛАННЯ

Незважаючи на війну, яка наразі триває на території України з початку 2022 року, проблема домашнього насильства не втрачає своєї актуальності. Домашнє насильство під час війни може бути значно небезпечнішим, ніж було раніше. Багато людей, що потерпають від домашнього насильства нині обмежені в своїх діях. Це може бути пов'язано з переїздом із рідного міста, відсутністю мінімальних заощаджень, залежністю від свого кривдника.

Метою нашої роботи є дослідження актуальних проблем домашнього насильства під час війни в Україні, видів відповідальності за його вчинення на законодавчому рівні та вивчення найбільш дієвих шляхів подолання цього негативного явища.